



仁爱创新

北医三院延安分院

一个温暖的科室

——一位患者家属眼中的延安市中医医院肿瘤科

贺平



在延安市中医医院(北医三院延安分院)有这样一位令患者及家属们感到放心、温暖的科室,这就是肿瘤科。肿瘤科全体医护人员精心治疗、负责细心护理着每一位患者,让我们感受到了家的温暖。

我老伴从今年1月中旬到该院肿瘤科住院至今,已整整半年时间了。在150多天的日日夜夜里,我看到一幕幕令人感动的人和事,每当想起使我禁不住热泪盈眶。

肿瘤科主任张耀辉是北京专家,只要她在延安期间,总是按时带领医生们挨病房逐个人一一查看,她和蔼地询问患者病情如何;又认真询问主管医生对患者的用药、治疗及效果等治疗情况;最后离开病房后在楼道里及时与各位医生交流,针对每一位患者的具体情况,进行一对一的专业指导。

肿瘤科副主任胡海峰工作特别忙,每周不但要上门诊,还要完成医院委派到甘泉县人民医院传、帮、带的下乡任务。但是,他把本科室工作安排得井然有序。他时时处处以身作则,要求科室全员做到的,自己必须先垂范先做好。他接待每一位患者或家属,总是耐心细致地答疑解惑;为患者着想,想法优化治疗方案和用药等,不让患者花冤枉钱,少花费用且效果好。他对待同仁和科室人员总是平等热情态度和蔼,工作中循循善诱且严爱有方,在科室里他是大家尊敬的兄长和领导。

肿瘤科的医生人员数量少,却管

治着40位左右的患者,并且危重患者较多。医护人员人人敬业认真,个个热情,待患者视同家人,随叫随到耐心解答询问,及时给予帮助使人暖心。在此,特别感谢老伴的主管医生曹迪,她稳重和蔼,专业学识扎实而勤勉。只要是她当班总会不时地来到病房里,耐心地询问患者病情、用药或治疗效果得以随时调整。她很细心、体贴入微,经常向我们家属提出饮食、起居等看护方面的建议,以获得家属的积极配合取得较好的治疗效果。半年来我们医患之间配合默契,合作愉快。每当看到老伴病情好转时,她满脸的欣慰和微笑。记得5月中旬她生病了,利用中午休息时间打吊瓶,下午上班又坐在医办伏案工作;第二天晚上值班她仍然打着吊瓶在岗位上坚守着,她心里总是装着患者。

在朱拉拉护士长率领下的肿瘤科年轻护士们,人人讲礼貌、热情负责,个个护理技术娴熟利索,在护理岗位上任劳任怨,努力工作,奉献着自己的青春。科室护士少、工作量大、特别是危重患者又多。每遇到休息时间或夜班时,当班护士少,到吃饭时间了她们常常顾不上用餐,病房呼叫铃声此起彼伏,她们总是亲切地接听回答:“马上来了。”每当遇到急救病人,所有护士全上,她们就像陀螺在楼道里直打转,没有丁点儿怠慢,从不叫苦。

记得有一天夜里,危重患者有3个,一夜都在打点滴,夜深人静,患者、家属们都睡了,可楼道里的铃声仍在不时地响起,铃声告诉我,今夜值班护士没有消停时间了。果真,她一夜未合眼。第二天大早,还要去病房抽血、量血压、查体温等,快交接班时她竟然晕倒在工作台前……好多时候,每当看到她们疲惫的

身影,发黄困倦的脸色,不由得使人心疼,她们辛苦了、奉献着,不就是为了减轻患者的苦痛吗?

记得老伴的病情在5月份加重了,身体体位只能偏左侧卧,否则疼痛难忍,我和孩子忽略了少翻身易得褥疮的问题。有一天,小琴、贝贝、玮玮几位护士发现老伴身体有两处红印,脚脖子也有红血印,她们非常着急。立马拿来防治褥疮贴敷上,并不断地说,若是褥疮形成那叔叔身体疼痛加重,真是雪上加霜太痛苦了。因此,她们再三给我和孩子演示如何帮助翻身,按揉患处,直到我们熟练掌握了按揉技巧后,她们才放心地离去。随后又给老伴换上了气襄床垫,之后老伴的身体没有发生褥疮,真是要感谢她们负责、细心的工作态度。

至今,这一幕还在我的脑海里时时萦绕着,在6月3日凌晨4时,老伴在病房去世的那时刻,当值班护士张延瑞,帮助料理收拾救治医疗器械后,临出病房时,她哭了……此情让我深感宽慰与温暖,她视我们为亲人。在此,请让我由衷地道一声:“谢谢你们白衣天使。”

在延安市中医医院肿瘤科里,所有的患者都是特殊而极力向死神抗争的人,所有的家属都是身、心压力极大的人,更需要医护人员有良好的医德与医术,更需要他们的爱心与真诚,她们做到了。是的,在这里,每天都有不少平凡而感动的人和事;有一帮遵循南丁格尔精神的白衣天使;有一个团结、勤奋、上进、敬业的医护团队。延安市中医医院就是一所有温度的医院,肿瘤科就是一个温暖的科室,他们是值得我们敬重的仁医。

义诊宣教到基层

聚焦心血管健康



本报讯(通讯员 张文)为促进胸痛规范化诊治,近日,延安市中医医院(北京大学第三医院延安分院)心内科走进志丹县开展了“延安市中医医院与志丹县中医医院共建胸痛中心”主题义诊宣教活动。

当天上午,由毛艳阳主任医师、崔国雄主任医师、周锦豹主治医师和李凡勃住院医师等医护人员组成的义诊专家团队前往志丹县中心街广场开展了“延安市中医医院与志丹县中医医院共建胸痛中心”主题义诊活动。义诊现场,前来咨询问诊的群众络绎不绝,专家们热情接待每一位群众,细致地为他们测量血压、听诊查体、询问病史、查看病历资料,给予详尽的用药指导和治疗方案。同时为广场的群众分发冠心病防治科普手册,讲解了冠心病危害及相关预防措施,呼吁广大群众重视心血管健康。

下午,在志丹县中医医院进行了胸

痛中心专题培训,心内科主任毛艳阳主任医师讲解了“延安市中医医院胸痛中心——胸痛的诊断、鉴别诊断、转诊”相关情况,讲述了胸痛的初诊评估要点,需急诊或平诊处理胸痛的鉴别诊断以及心肺复苏技能,详细梳理了中医医院胸痛中心的救治流程。周锦豹主治医师以《急性高危胸痛疾病的心电图特征》为题,图文并茂地讲解了多份心肌梗死的高危心电图表现。

此次义诊宣教活动,让志丹县中医医院医务人员了解了延安市中医医院胸痛中心建设相关情况,学习了高危胸痛心电图的相关知识,熟悉胸痛患者救治及转诊流程。今后,该院心内科将继续深入中医医联体协作医院开展胸痛相关义诊、培训,持续整合资源,优化救治流程,建立更加快捷、高效、安全的绿色急救通道,不断提高急性胸痛患者的救治水平,为人民群众的身体保驾护航。

云诊疗隔空把“脉” 高效救治危重症患者

本报讯(通讯员 武志锋 白龙)为了更好地服务于患者,近日,延安市中医医院(北京大学第三医院延安分院)重症医学科依托“延安—北京”远程重症会诊平台,携手北京大学第三医院本部、延庆院区及海淀院区的重症医学科等相关科室进行线上MDT多学科联合会诊,为延安一例心脏骤停

ECPR的患者进行了个性化综合诊疗方案的制定。

本次会诊平台,各位专家通过详细地讨论,确定了撤机时间,明确了镇静镇痛、血流动力学管理、气道管理、呼吸机管理、TTM目标体温管理、营养支持、康复锻炼等方面的具体执行方案,患者目前恢复良好,已顺利出院。

重症医学科主任贺小龙说,重症医学科通过每周二的常态化重症医学科远程会诊,和多院区的重症医学科专家共聚线上,对疑难危重病例进行分析讨论,给出诊断和治疗方案,让危重症患者在延安就能享受到北京知名重症专家的诊疗服务,助力重症患者诊疗救治更高效。

“延安—北京”远程重症会诊平台的

建立不仅加强了延安分院与北京大学第三医院本部的联系,拓展了北医三院延安分院与各分院之前的医疗教学合作,也促进了区域间的医疗资源共享。今后,该院重症医学科全体医护人员将通过不断学习创新,进一步提升重症医疗服务和科研技术水平,更好服务延安危重症患者,推动区域内重症医学高质量发展。



大医精诚

延安市人民医院

患者急性心肌梗死 医生及时救治脱险

本报讯(通讯员 马晓晓)近日,延安市人民医院心血管内科在何勇教授、白宏兴主任的带领下,成功为一名急性非ST段抬高性心肌梗死的患者实施了主动脉球囊反搏(IABP)+冠状动脉血管内超声(IVUS)+冠脉左主干支架植入术。标志着延安市人民医院心血管内科在高危复杂冠脉病介入手术方面取得了新进展,也为高危复杂冠脉病患者降低了手术风险,

提高了治愈率,改善了预后。

5月29日下午,50岁的王先生在发作性胸痛1月,加重3天之后就于延安市人民医院心血管内科,行心电图、心肌损伤指标、心脏超声检查后诊断为急性非ST段抬高性心肌梗死。按照胸痛中心救治流程,次日行冠状动脉造影术结果显示:左主干体部90%狭窄,左主干末端50%狭窄,前降支开口及近端管状、偏心70%狭窄,左冠前降支中段

管状、偏心50%狭窄;右冠近中段管状、偏心50%狭窄。根据患者病史特点及造影结果,考虑患者急性心肌梗死,左主干重度狭窄,行支架介入治疗属于高风险手术,心血管内科手术团队经过讨论,决定在主动脉球囊反搏支持下及冠脉内超声指导下,行左主干狭窄病变、左前降支开口及近端狭窄病变介入治疗。取得家属知情同意后,为该患者实施了介入支架手术。

经过一个多小时的努力,手术顺利结束,患者术后恢复状况良好,观察一周好转出院。主动脉球囊反搏(IABP)对于急性心肌梗死、血流动力学不稳定、左主干高危病变介入治疗提供有力保障,冠状动脉血管内超声(IVUS)可以精准了解冠脉内斑块病变负荷情况,管腔截面积及支架植入后贴壁情况,从而精准指导介入手术,提高了手术成功率,降低了围术期风险。

“青少年视力关爱行动陕西行——延安站”即将开启

我市20名斜视或上睑下垂患儿将受资助

本报讯(通讯员 王彦荣)为主动应对儿童青少年视力健康及近视防控工作,让更多困难家庭患儿得到慈善救助,拥有健康的童年,获得光明未来,近期,由陕西省卫生健康委员会、中国宋

庆龄基金会主办的一项针对延安地区儿童的重大福利计划“青少年视力关爱行动陕西行——延安站”即将开启。

据悉,本行动旨在为我市的斜视及上睑下垂儿童患者带来光明与希望,由北京

同仁医院眼科顶尖专家团队亲自操刀,提供专业的检查与手术治疗服务。资助对象为20名被确诊为斜视或上睑下垂的儿童。每位符合资格的患儿,在享受医保报销后,自费部分将获得最高2000元的资

助。就诊地点为延安市人民医院眼科、延安市妇幼保健院眼科,此次关爱行动的名额有限,请有需求的家庭迅速前往上述医院眼科进行初步就诊并预约,遵循“先到先得”原则,直至名额满员。



医疗前沿

延安大学附属医院

电子病历评价五级 诊疗就医更加便捷

本报讯(通讯员 赵冬)近日,根据国家卫生健康委医院管理研究所关于公示2023年度电子病历系统功能应用水平分级评价新增高级别医疗机构结果的通知要求,延安附院成为陕西省并列第三家电子病历系统功能应用水平分级评价五级单位。

近年来,该院党委高度重视医院信息化建设,将通过电子病历系统功能应用水平高级评价纳入医院发展规划予以推进。医院在通过2019年度电子病历功能应用水平四级评价的基础上,迅速启动了电子病历五级创建工作。

2023年10月完成数据上报,随后通过了国家卫生健康委医院管理研究所组织的专家文审,2024年2月28日接受了专家组现场远程查验,针对评审专家组现场反馈的问题及管理建议,延安附院立即进行了认真细致的整改,整改结果得到了评审专家组的高度评价和肯定。

高等级电子病历的应用,对患者而言,可以将既往就诊的历史记录通过电子病历集成,进一步优化了就医流程,方便了患者;对临床医师而言,可以事半功倍,提高工作效率;对管理部门而言,能提供决策支持、资源配置的调整;最重要的是夯实了医疗安全,实现了闭环管理,提升了医疗质量,保障了患者安全;同时,通过规范数据来源,强化数据治理,为下一步医学产业数字化转型和科研产出奠定了坚实的基础;对各院区之间数据的互联互通、协同发展,更好推进延安附院“一体两翼”同质化管理发挥了重要作用。

顺利通过电子病历系统功能应用水平分级评价五级,是对延安附院以电子病历为核心的信息化建设工作的肯定,标志着医院整体信息化、规范化管理水平又迈上了一个新台阶,更是开启了陕北区域医院信息化建设标杆的新起点。

医疗质量是医院管理的核心内容和永恒的主题,是不断完善、持续改进的过程。今后,延安附院将继续加强以电子病历为核心的医院信息化建设,围绕智慧服务、智慧医院的建设,通过不断提高数据质量,为全院数据共享、数据利用等提供更广泛的服务。通过提升医院信息化水平,有效促进医疗质量和工作效率的再提高,为患者提供更加优质的服务,更好地提升患者就医体验。



服务公卫 兜底健康

延安市第二人民医院

主题党日活动 践行初心使命



本报讯(通讯员 赵雪芹)为庆祝中国共产党成立103周年,进一步强化党员宗旨意识、责任意识,增强党组织的凝聚力、战斗力、执行力,近日,延安市第二人民医院全体党员赴延安人民广场开展“弘扬张思德精神 践行为人民服务”“七一”主题党日活动。

在《为人民服务》讲话台全体党员现场接受了一次革命先烈忠诚于党、为人民无私奉献的党性教育。该院还为11名同志过集体生日,通过发放政治生日贺卡的方式,将入党誓词和祝福、希望印制其上,传递给每一名共产党员,激励党员们牢记初心使命,奋力担当作为,以卓有成效的工作破解发展难题,为医院工作高质量发展贡献自己的力量。

在广场上,副院长陈延平同志带领党员同志重温入党誓词,全体党员面向党旗,庄严地举起右手,握拳宣誓,“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”一句句誓词提醒着每一位党员干部时刻牢记入党时的初心使命,以更加饱满的热情在各自工作岗位上充分发挥先锋模范作用。

院长武剑锋以张思德同志事迹为内容,给全体党员讲了《向张思德致敬,平凡岗位立功勋》专题党课,引导党员干部坚定对党的信仰,传承延安精神。他说,要学习张思德,坚定信念,好好工作,牢记为人民服务的宗旨;要学习张思德,以苦为乐,勇于平凡,在本职岗位上扎实工作;要学习张思德,注重细节,脚踏实地,甘愿在平凡的岗位建功立业。

张思德精神是延安精神的重要组成部分,也是中国共产党人精神谱系的重要源泉。全体党员表示要以此主题党日活动为契机,立足岗位实际,用心用情用力解决好临床、患者急难愁盼问题,自觉践行张思德全心全意为人民服务的宗旨,把全心全意为人民服务作为一切工作的出发点和落脚点,踔厉奋发、笃定前行,全力以赴推动医院高质量发展。